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— Táviratok és telefon hírek

Az annektálás ellen.
Zágráb, aug. 31. országo s kor­

mány megsemmisítette a zágrábi község 
tanács minapi határozatát, mely szerint a 
király trebinjei üdvözlése alkalmával Bosz­
niának és Herczegovinának Horvátország­
hoz való csatolását kérik.

Magyarország gabonatermése.
Budapest, aug. 31 A földmivelés- 

íil^\I minisztérium ina Jelben tette közzé 
a hivatalos jelentések alapján a világ 
gabonatermésének statisztikájáé K szerint 
ttz egész világon termelt összes gabona- 
termés 3160 millió métermázsa, amelyből 
Magyarország összes termése gabonában 
IJ2 millió métermázsa.

Zsedényi ügye.
Budapest, aug. 31. A Zsedénvi-For- 

manek-tigyben ma kellett volna össze­
ülnie az uj becsület bíróságnak, amelynek 
tagja lett volna két nyugalmazott törzs­
tiszt és két polgári egyén. A katonai ha­
tóság azonban a nyugalmazott törzstiszte­
ké/ eltiltotta az ügyben való részvételtől, 
azzal a megokolással, hogy az első kato­
nai becsületbiróság ítélete után többé e 
dologról tárgyalni nem szabad.

Uj tenorista az Operaháznál.
Budapest, aug. 31. Az Operaház 

igazgatója szerződtette az Operaházhoz

„A TENGERPART" TÁRCZ/ÜT
Sabrelte Londonban.

Irta : O’Monroy.
Nem minden izgalom nélkül ült hajóra 

Sabrelte, a Comédie Frangaise naiv áj a, kit 
egész Paris az »isteni Sabrelte«-nek nevezett, 
hogy Londonba menjen vendégszerepelni.

Rettentően lelt a tengeri betegségtől s 
azonkívül nem akarta, hogy őt. az »istenit., a 
kis herczeg, aki kísérőjéül szegődött, ily nyo­
morul!, kevéssé esztétikus állapotban lássa. 
De nagy lelelősséggel is járt ottani szereplése, 
mert hivatva v olt megértetni, megszerettetni a 
szigetország r 'qfeg lakóival Dumas fils elmés- 
segé’, Augler iróniáját es Paileron finom­
ságát._

Végre elutazott Calaisba. Miután meg­
kérte a kis herczeget, hogy a hajón senki se 
háborgassa őt, bezárkózott kabinjába s elme­
rült Shakespeare olvasásába De a tengeri ut 
alatt szegény Sabrelte kegyetlenül rosszul lett 
s a tengeri betegség annyira elcsigázta, hogy 
félholtan érkezett Folkstone-ba.

Londonb; n a Hyde-Park szállodában szállt 
meg, honnan reggelenkint erdekkel szemlélte 
a Roten Row mozgalmas képet. A kocsik

<r

Lunardi kiváló olasz tenoristát, aki 
nyolez hónapra 32.000 korona fizetést 
kap.

• Bafroz a banyában.
Déva, aug. 31. Mintegy 3000 sztráj 

kóló bányász megtámadta .-» bánvákb tn 
dolgozo munkásokat. A sötét aknákban 
óriási verekedés támadt Nagyon sok 
munkás megsebesült, köztük számosán élet­
veszély esen.

Színész és kritikus.
!

j Sárosi Andor merénylete.
Mélyen megbotránkoztató merényletre ra­

gadtatta m igát Kapu- arott Andorfi »zintarsu- 
latának egyik, nálunk is ismert ti.ital tagja, 
Sárosi Andor baritonista egy ottani napilap 
színházi kritikusa ellen, aki kedvezőtlenül me­
részelt írni a fiatal óriásról. Röviden mar meg­
emlékeztünk arról az utczai támadásról, ame­
lyet Sárosi a minap intézett az illető kritikus, 
Göndör !• erencz hírlapíró ellen, minthogy azon­
ban a dolognak ma még komolyabb es botrá­
nyosabb fo vtatu-a lett, részletesen ismertetjük 
itt a minap történteket az egyik kaposvári új­
ság előadása nyomán :

A merénylet napján az Krzsébet-ká- 
véházban ü dögéit Göndör Kerencz fiatal ka­
posvári hírlapíró, egyike azoknak, akik a bari­
tonista nagy művészetében állhatatosan kétel­
kednek. \ kávéházban volt Sárosi Andor szí­
nész is, korbácscsal lolfegyverkezve, umelylyel 
lolyton had mázott s Göndört állandóan fixi- 
rozta. A hírlapíró később távozott a helyiség­
ből. Sárosi nyomon követte. Az utczán Gön­
dör hirtelen megfordult es megkérdezte Sárosit, 
mit akar tőle. A színész azt mondotta, hogv

hosszú sorban haladtak az ut ba oldalán. A 
lovak gyönvörüek voltak, de a cselédség liv- 
rée-i és a kocsik nem versenyezhettek a pari­
sukkal, melyek az akác ztak alatt huh »tők. A 
mellék-fasorokban egesz sereg lovas és lovas- 
nő ügetett. Fiatal leányok kipirult arczczal, 
ragyogó szemekkel, szép asszonyok, kiket 
előkelő gavallérok kisértek, s itt-ott néhány 
idősebb gentleman köszöntötte kézintéssel az 
ismerősöket.

Sabrelte mindezt látva, kissé felvidult, 
mert a kis herczeg az erkélyen melléje tá­
maszkodva, magyarázattal szolgált. Most már 
nevetett, hogy a sörivóktól es a roastbeef- 
cvőktől annyira félt. Hiszen egy országban 
sem oly müveit és finom az előkelő világ, 
sehol sem méltányolják jobban a szépet, szel­
lemeset, mint itt. Az «isteni, remélni kezdte, 
hogy rajongó közönsége lesz, ki megérti es 
megtapsolja.

— Valóban ? — kérdé mélabusan Sab- 
rette, — valóban úgy' fognak engem itt is sze­
retni. mint a Rue Richelileu-ben ’

— Még jobban ! Százszorta jobban ! — 
erósite a kis herczeg.

— Es senki sem fog megszomoritani ?
— Senki, nagy gyermek, senki, Ön itt is, 

mint otthon, mindig az »isteni.«
Este a színházi öltözőjébe ment, melyet

eg\ kai dalost les, akivel számadása van : 
ezvit van naht a korbács Most mar együtt 
haladt a hírlapi > es a szinusz Mikoi G >odor 
el akart köszönni, Seirosi revolvert rántott elő, 
a hírlapin1 me írnek szege - te s ; íjteko,- a ki­
adom»

.Mit sz-.lna hozza, ha most ,t> leszá­
molnék magával Men :u»f a meg, i.ogv igenis 
magéit testem.

Go dór nyugodtan szilit
— Hu van bátorsága, süsse el r> revo vert,
\ színész erre mee iuhászkodott, eh ejtette 

! 11 fegyvert es a korbácsot is zsebre dugta.
I Később bocs iiiatot kert Göndörtől meggondo- 
I kívánságáért. A. ujsigiró kijelentette, hogy ‘öl 
1 lógja jelenteni a rendőrségnél.

I etagadok mindent, hiszen ne n latta 
I senki, mondta az előbb -zörnyen harczias 
I színész

A hírlapíró most lákónyszeritetie Sárosit, 
ho v menjen vissza vele a kávéháziul, ahol 
rábizonyította, hogy már előre hiresztelle a 
tervezeti éjszakai inzultust. Ezek után Göndör 
életveszélyes fenyegetés miatt följelentette a 
veszedelmes baritonista;.

i-z történt a minap. Ma azonban Sárosi 
arra a vakmerőségre vetemedett, hogy tettleg 
iuaultálta a kritikust, aki erre önvédelemből 
revolvert rántott és könnyű sebet ejtett támadóján.

E felháborító esetről a következő 'áviratot 
kaptuk

Kaposvár, aug. 31 Ma este hét 
órakor Sirost Andor színész az utczán 
nyomon követte Göndör kerencz hírlap­
írót, aki, hogy a botrányt elkerülje, be­
ment az hrzsébrt-kiivéházba és ott egy 
asztalnál foglalt helvet. Sárosi azonban a 
kávéházba is utána ment és orozva hátul­
ról többszőr fejbe ütötte, mire Göndör Fe- 
rencz revolver' rántott és többször rálőtt 
Sárostra, akin könnyű sebet ejtett.

ugyan nem talált olyan tágasnak, mint a Co­
médie Franeaise-belit.de igen kényelmes volt 
es nagy fényűzéssel berendezve Az öreg 
Drury-Lane kitett magáért '

A nézőtér előkelő közönséggel vo't tömve, 
az asszonyok kivágott ruhiban, telve éksze­
rekkel és a férfiak Irakkban, fehér nyakkendő­
vel je'cntek meg

• AdrienneI.ccouvreur« felkorb icsolta az érzel­
meket. Soha, meg Parisban sem ért Seribe 
es Legouvé e remekműve oly sikert, mint 
itt. Sabrelte felülmúlta önmagát. Páratlan 
volt !

A második felvonás végén a szűnni nem 
akaró tapsvihar számtalanszor a lámpák elé 
hívta s az «isteni« boldogan, dobogó szívvel 
vonult vissza öltözőjébe.

— Határozottan rosszul ítéltem meg az 
angolokat, — monda magában

E perezben halkan kopogtattak ajta án s 
komornaja egy látogatót jelentett be s a kö­
vetkező névjegyet nyújtotta nt :

Sn Richard Rodomont R. R. T. 

*». Portland Place.

London. \V.
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A „Kassa“ zátonyon.
I

Mint I « lapui,tegnapi számában jelen- 
tv.tuk,.. Adna te -.gethajózási társaság »Kassa« 
név ti gArósc Elba szigete közelében zátonyra 
jutott.

A • Ka'sa« apun vaunk, Lukanovich Vik­
tornak távirati . civilt'.-se szerint a gőzös, nmeit 
lenes rakományéval es huszonöt utassal útban 
tolt Gcnuaból Palermo le e. kedden cjel kerüli 
zátonyra a Klba sziget közelében levő Pia- 
rosa szigetei el. Egy másik távirati jelentés 
szerint a ha;o gépházába nem hatolt be a viz 
s kedvező időjárás eseten .< hant nem lényé­
gé'. Veszély, de h i a tenget háborogn kezd. 
a gőzös mc'lhe'et.emii ehe-z X hajó utasai !I
es szeme yzete mind sertetlenttl megmenekül­
tek.

Roth ad, az Adn i taisasag hajózási tel - 
ügyelője a l eit színére utazott. Az Adna in- ■ 
légiseden, hogy a maiseiilci, genua1 es messt- 1 
nai mentőtaisaságoknak n chan t gőzöse a
• Kassa« meg i entésere induljon s Messmából a
• S taune», Brindisiböi pedig az »K M. Svil- 
zei • gőzösök nyomban el is indultak, hogy 
segítségét nyújtsanak a zátonyra jutott hajó­
nak

.Xiufehi Bertalan, a »Kas-a» második 
gépészé Pmnosábol tegnap de eiőu a kővet­
kező táviratot küldte itt lakó szüleinek

• A »Kassa« elsül védi. Szerencsesei! 
megmer.ckültem «

Az AJn-i haiostarsasághoz eddig még nem 
érkezett hit arm , hogy a gőzös clsülyedt 
volna

A »Kassa« l'.io-l-ben Lott Walkerben épült. 
Gépéi 220 lóerőt bírnak kifejteni es sebessége 
lu tengeti mérföld óránként Hossza 76, szé­
lessége 10 es melt segc ti meter. Hordképessége 
bi into 1587, netto 981 tonna.

A hajó személyzete a következő alkalma­
zottakból al! Lukanovick Vük tor parancsnok, 
Peutlj b u up es Ci pul ich Mátyás kapitányok,

légy báró óhajtaná tiszteletet tenni ma- 
damenai cs üzleti dologban akar értekezni, — 
monda a komorna.

— Üzleti dologban értékezni ? . . . Eresz- 
>ze be, — felelte Sabrette.

A függöny szétnyílt s a művésznő elvitt 
egy hófehér hajú es szakállu, erősen vörös ar- 
ezu, előkelő külsejű öreg ur jelent meg.

— Kisasszony, — monda mélyen megha­
jolva. — latiam játszani! Nem szükséges mon­
danom, hogy nekem nagyon tetszett. Én is ép­
pen úgy lelkesültem, mint az egész nézőtér es 
önt gyönyörűnek tamltam. Nagyon gazdag va­
gyok s az a szokásom, hogy soha sem mon­
dok le egy szeszélyemről sem. Tehát nem 
kell szerénynek lennie Mennyit kivan egy­
esiére ?

— Csak engem egyedül, vagy társaim kö 
zül is kíván valakit ?

— Óh ! csak önt, egcsz egyedül. Nem kí­
vánom társait.

Nagy ünnepély les :, vagy csak kisebb- \

Mayerkoffer Romulus/, hadnagy cs Ra tűitek 
Robert, a helybeli magyar királyi kereskedelmi 
tengei észeti akadémia növendéke. Gépész­
tisztek Magoséi Gyula, iXeute/d Bertalan es 
l.tpp Henrik

lii I,ÓNKÉI,E.
A király Zárában Zárából jelentik 

Nardellt helytartó, laresamu katonai parancs­
nok, Zihotto di zarai polgármester, Toncich 
udvari tanácsos, Sekleuss tábornok, Rettalli 
őrnagy es Niseteo rév kapitány megállapítottak 
a ki: álv fogadtatásának iészlelett. A király va­
sárnap, szeptember 16-án reggel érkezik Zárá­
ba. A felség az uj mólon fog kiszállani, ahol 
a kormányzó es a katonai parancsnok fogad­
ják, majd szemlet tart a di<zszaznd felett s 
fogadj i a polgármester hódolatát. A király ki­
set eleve I a mólóról a tengerparton es a San- 
Giovanni-teren át kocsin a helytartósági palo­
tába fog hajtatni, ahol a hivatalos küldöttsége­
ket fogad a. A fogadás illan ő felsége vissza­
tér a •Miramar» ynchtra, ahol hivatalos diner 
lesz A «Mtram.tr» fedélzeten vasárnap reggel 
istentiszteletet tartanak, amelyen a király is 
res/.tv esz. Ri.s-z idő esetén ő te’sége a regi 
mólon log kiszáilani. A fogadási szertartást ez 
esetben is az uj mólón, az e czélra épített pa- 
villonban fogjak megtartani — Itt emlőjük 
meg, hogy a becsi »Fi emdenblatt« jelentése 
szerint Dantlo montenegrói trónörökös édes- 
atyja, A7kita fejedelem képviseletében Ragujá­
ba utazik a király fogadtatására. A trónörökös 
hivatalos lesz az udvari ebedre es utána részt 
fog venni hajorajunk hadgyakorlatain.

Tüntetés A »Fiumei Hírlap« heves 
hangit czikkei, amelyekben a minapi Gottcr- 
halte botrány miatt a liumci olaszságot okolja, 
mar napok óta nagy izgatottságban tartjuk 
Fiume o asz lakosságát, ami ma este tünte­
tésre vezetett. A rende-. pénteki térzene alkal­
mából a közönség teljesen ellepte az Adamich

szem
— Oh ! én nagy ünnepélyt, egy igen nagy 

ünnepélyt óhajtok.
— Tehát ezer frankot kérek !
— Negyven font. Jól v an ! Névjegyem ön­

nél van. Lesz-e szives jövő szombaton, szín­
ház után eljönni

Szívesen, mylord ! A dolgot tartsa 
azonban titokban, mert Ciaretie ur megigértette, 
hogy semmileie meghívást sem fogadunk el. 
Hiszen ért engem ... a társulatra való tekin­
tetből . . .

— Tökéletesen értem es számíthat disz­
krét'z: ómra.

Erre az öreg ur udvariasan megcsókolta a 
teléje nyújtott kezet és méltóságteljesén távo­
zott.

Következő szombaton, miután óriási sikert 
aratott a »Gendre de Monsieur Poirier« előadá­
sán, Sabrette legszebb estélyi ruhájában, pom­
pás ékszerekkel a ny akán, sieiett r báró meg- 
hivá-ának eleget tenni. De a Portland Place-re 
megérkezve, nagyon csodálkozott, hogy nem 
látott egy kocsit sem a kapu elölt és a palota 
alig volt kivilágítva.

— Eltévesztettem volna a napot ? — gon­
dola Sabiette.

Csengetett. Egy hí.jporos inas nyitott neki 
ajtót s felkiserte az első emeletre, hol nagy 
ámulatára sir Rodomont-ot egyedül találta.

— Ah ! itt van. gyönyörűségem ? — kiál­
tó, mindkét karját kitárva.

— Uram, — monda a művésznő vérvörös 
arczczal, — mit jelentsen e komédia ? Ön meg­
hívott. hogy jöjjek el ezer frank tiszteletdijcrt ! 
Egy estélyről van szó s az mára volt hatá­
rozva. Nemde :

— Csakugyan, mára !
— De vendégei hol vannak ?
— A vendégeim 5 Mi szükség volna ven­

degekre ?
— Tehát . . . nem azért kérte eljövetele­

met, hogy valamit jatszak ?
— En. — dadogd a lord, megértve, hogy 

nagyot tévedett — csakugyan . . . Bocsásson 
meg, kisasszony, a szegény idegennek, ki ne­
hezen fejezi ki magat a franczia nyelven . . . 
Kétségbe vagyok esve . . .

De mielőtt befejezte volna mondatát, Sab­
rette — négyével véve a lépcsőfokokat — már 
lefele rohant s kocsijába ülve, szép kis csipke- 
zsebkendőjét dühösen szétszagatta.

— Ezek tehat Így értelmezik a mi nagy 
horderejű küldetésünket !

teret s midőn fel kilenczkor a zene első száma 
felhangzott, az Európi-kávéház előtt egyszerre 
hangos »A basso Fiumei Hírlap !« »Abasso
canaglie!« kiáltások hangzottak. A kávéhaz 
előtt egy csoport fiatal ember sereglett össze 
es a »Fiumei Hírlap» mai számának több pél­
dányát a térén elégette. Erre természetesen 
nagy csoportul ás támadt, mire a rendőrség 
közbelépett és néhány tüntetőt bekísért a rend­
őri őrszobába. A tömeg nyomon követi: a be­
kísért fiatalembereket s a rendőrségi épület 

I előtt füttyökkel es kiabálással tüntetett. Ekkor 
néhány rendőr kivonult és visszaszorította a 
tömeget egész a Municipio-utczaig. ahol egy 
ideig meg fütyültek es tüntettek, azután szét­
oszlottak. Mikor azonban a térzene véget ért, 
egynegyed 1 I óra tájban a tüntetés az Ada- 
mich-teren megismétlődött. Hangos kiabálás 
között ismét elégették a »Fiumei Hírlap« több 
példányát. Erre a rendőrség megint közbelé­
pett és több fiatalembert bekísért. Kihallgatá­
suk után az összes bekísért tüntetőket szaba­
don bocsátottak. A tömeg egy ideig meg az 
Adamich-tére.. maradt es a »Canti me Ritá-«t 
enekelle, majd lassankint szétoszlott.

— A horvát országos mezőgazda- 
sági kiállítás megnyitása. Zágrábból je­
lentik. hogy a horvát országos mezőgazdasági 
kiállítást holnap, szeptember elsején de e'ót? 
tizenegy órakor nyitja meg Pejacsevich Tiva­
dar gróf ban. A kiállítás egész szeptemberben 
nyitva lesz.

— Az utolsó hajó járat Abbáziából 
Fiúméba A Magyar-horvát hajóstársaság 
közhírré teszi, hogy holnap, szombat m este a 
katonazenekarnak Abbáziában tartandó hang­
versenye alkalmából az utolsó hajó Abbáziából 
Fiúméba esti tizenegy óra helyett féltizenkettő- 
kor indul.

Kerékpárverseny Fiúmétól 
Feistritzig és vissza A fiumei munkások 
kerek pár-egyesülete ho napután, vasarnap dél­
után 3 órakor kerékpárversenyt fog rendezni 
Fiúmétól Eeistiitzig és vissza. Az ut hossza 
78 kilometer és 800 méter. Indulás délután 3 
órakor a Népkerttő . A végpontot a Népkert 
előtt felállított zászló fogja jelezni. A győz­
tesek között két arany- és négy ezüst-érmet 
fognak kiosztani. Nevezési dij 3 korona. Az 
eimek a Korzón levő Henman-féle buiorüzlet- 

, ben vannak kiállítva.
Nyáresti kirándulás a tengeren.

A magyar-horvát gőzhajóstársaság hedön. szep­
tember 3-án nyár-síi kirándulást rendez «Li 
í buinia« nevű gyorsgőzösével a Quarnero öb- 
i lében. Részletes értesítést holnap ad ki a tár- 
i saság.

Kiköt önt unkások könyvtára A
Ki kotornunk ások Egyesülete kéri a tagokat és 
a közönséget, hogy ha netalán fölösleges 

I könyveik volnának, azokat adományozzák az 
I egyesületnek, hogy könyvtárat állítsanak fel. 

Az adományozandó könyveket az egyesület 
helyiségében (Via Fi um ara 2. szám) esti 7 és 
lel 9 óra kozott lehet átadni.

Hajók forgalma. Tegnap és ma a 
következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : 
a »X ena« angol gőzös Liverpoolból, a »Vila« 
osztrák gőzös Gátiamból és az »Ettore« 
osztrák gőzös Triesztből. Elindultak : a 
»Báró Tejerváry« Adria-gőzös Antverpcnbe s 
a »S. Luigi Gonzaga« olas . lobogó alatt Pat- 
raszba.

— Furfangos czigányasszony E hó
27-én egy !.öi ülbelül 50 éves czigányasszony 
lépett be egy lkai vendéglőbe. Megtudta, hogy 
a vendéglősnének nincs gyermeke s hogy 
emiatt az asszony nagyon bánkdoik. Felaján­
lotta tehát szolgálatait neki, azt mondván, 
hogy ő tud segíteni a bajon. A vendeglősne 
hitelt adott a furfangos czigányasszony szavai­
nak. Tegnapelőtt a czigányasszony visszatért 
a vendéglőbe es sok hókuszpókusz után három 
inget, egy lepedőt, egy arany keresztet, egy 
pár fülbevalót, két korall nyaklánczol, egy



deríteni es alkalmazni azokat az eszközöké t, 
melyek hivatva lehetnek arra, hogy a táluk a 
kivándorlást csökkentsük. Ez eszközök alkal­
mazásúban az allamhatalom minden törvényes 
erejével akarunk eljárni, ami azonban nem 
jelenti azt, hogy a szabad köitözködési jogot 
korlátozni es e szerint a szabályszerű útle­
véllel ellátott, saját akaratából, önként kiván­
dorolni szándékozol hatalmi eszközökkel visz- 
szataitani akarónk A kivándorlást gátló rend­
szabályokat igenis a legnagyobb szigorral al­
kalmazzuk azokra, akiknek kivándorlására 
nézve törvényes akadály all fönn es a leg-
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lelketlen csábítás aldozata légyen. Kz nemcsak 
a nemzet egészének, hanem az egyes egyének- 

rdeke, mert a mestersége

arany tiz koronást es egy tál szentelt vizet 
kert a vendéglőseiétől. A czigányasszony az 
egész csomagot összeszedte e> elment vele a 
közeli erdőbe, hogy ott a rossz szellemeket, 
amelyek szerinte a v endog ősnél megszállották, 
kiűzze. A vendeglősne azután hiába varia vissza 
a czigányasszonyt, mert az nyomtalanul el­
tűnt, magával vixen a hiszékeny asszonynak 
120 koronát érő holmiját. A vendéglősné je­
lentést tett az esetről a fiumei rendőrségnek, 
amely most nyomozza a furfangos czigány- 
asszonyt.

— Vesztegzár Az Osztrák Lloyd ha- 
jóstáisaság igazgatósága közzéteszi, hogy Tö-jme-szebb menő intézkedésekkel meg akarjuk 
rökország Alexandria részére három napi « esz-! oltalmazni n népet attól a veszedelemtől, hogy 
tegzait lendeH el, mely vesztegzárt a sziria- 
karamaniai vonal hajói Jalfában töltik ki E 
hajók ennélfogva Konst.mtinápolyba két napi 
késéssel érkeznek es onnét kedd délután he­
lyett csütörtökön élteikor indulnak el.

— A hordárok uj szolgálati
szabályzata A rendőrség holnap adja át .1 

hordároknak uj szolgálatii igazolványaikat. Az 
igazolvány első lapian a hordár neve s utolsó 
lapján a hordár fényképé látható. A könyvecs­
kében olvasható a hordárok uj szolgálati sza­
bályzata is, amelyet a minisztérium nemrég 
hagyott jóvá. ,

— Pályázat A hivatalos lap pályáza­
tot hirdet a fiumei dohányáruraktárnál er- só- 
hivatalná! betöltendő lnvatal-zolgai állásra. A 
folyamodványok nyolez héten belül adan­
dók be.

— Szélhámos ékszerügynök. Lenaz 
Venczel fiumei ékszerész május havaban cgv 
budapesti ezeg ügynöke révén 4U koiona ér­
tékű ékszert rende t Az áru átvételé után ne­
hány napra ismét megjelent Lenaznál Gellert 
Mihály ügynök es lö vette tőle a számla ősz- 
szeget. A napokban Lenaz a czeg budapesti 
ügyvédjétől levelet kapott, amelyben felszólí­
totta ót a számla kiegyenlitésere. Lenaz ekkor 
tudta meg, hogy Gellérit a társaság elbocsá­
tottá szolgálataim s hogy az ügynök nem volt 
felhatalmazva az összeg felvételere. Lenaz teg­
nap csalás miatt feljelentést tett a rendőrségen 
Gel eri ellen.

— Burgonya és hüvelyes vetemé 
nyék kivitele Kelet-Indiába. A keet-m- 
diai hatóságok a burgonya es a hüvelyes ve- 
temények bevitelét csak úgy engedélyezik, ha 
azok származási bizonyitv ánynyal vannak el­
látva. A származási bizonyítvány mintája meg­
tekinthető a helybeli Kereskedelmi es Iparka­
maránál.

— Rendőrségi hírek. A rendőrség ma 
letartóztatta Marenszi Bertalan 24 éves verbe- 
nikói illetőségi munkást kihágás miatt ; Har­
nt anzi tiger Ferencz 40 éves montenegrói egyént 
csavargás miatt ; Assurin Péter 18 éves Ilii­
méi illetőségű és Kugler Janos 41 éves san- 
mai tinói illetőségű egyéneket botránycsinálás 
miatt és Driscanin Vladimir 24 eves bribiri 
illetőségű napszámost kihágás miatt.

— Czirkveniczába menők figyel­
mébe. Ajánljuk a tengeri fürdőinket látogató 
magyar közönségnek Valják Gábor »Crkvemca« 
vendéglőjét Czirkv cniczaban. Magyar konyha.
Pensio lakás nélkül 3—5 koronáig.

itiöti szeptember 1.

Iroda áthelyezés.
A Fiumei Bútorgyár r. t.

Via Pomerio 14 számú iroda-helyisé­
gét a Forgalmi Bank r. t. iroda-helyisé­
gébe (Punto franco 14. szánni raktár) 
helyezte át.

Bonne-nak,
pénztarosnőnek, vagy iroda kisasszonynak 
ajánlkozik németül, olaszul es horvátul be­

szelő fiatal tisztességes leány. 
l zim e lap kiadóhivatalában megtudható.

KIVÁNDORLÁSI HÍVEK.
Hadik János gróf a kiván­

dorlásról.
Az utóbbi napokban sok szó esett a bel­

ügyi kormánynak a kivándorlás csökkentésére 
és korlátozására irányuló törekvéseiről. A 
"B. II.« egyik munkatársának módjában volt 
a tegnapi nap során beszélgetést folytatni e 
kérdésről Hadik János gróffal, a belügymi­
nisztérium államtitkárával, aki a kővetkezőket 
mondotta :

- Mi igenis sürgősen loglalkozunk a ki­
vándorlás csökkentésének kérdésével. Az utóbbi 
időben oly nagy mértéket öltött a kivándorlás, 
h°Sy a legsürgősebb szükségnek tartjuk föl- 1

nek is az érdeké, mert a mesterséges csábí­
tással, bűnös iizelmekkel kivándorlásra kész­
tetett állampolgáraink elvonatnak a hazai föl­
dön teljesített élethivatásuktól, s az oczeánon 

jtűi, sajnos, vajmi gyakran testi-lelki nyomorba 
1 es romlásba sülyednek Azokat a kivándorió- 
Ikat. akik némely vidék mostoha gazdasági 
.viszonyai folytán veszik kezükbe a vándor­
botot, vagy azokat, akik jobb keresetet es 
vagyonosodást rémeivé, hagyják el az orszá­
got : azokat visszatartani hatalmi eszközökkel 

\ nem ehet es nem szabad. A mi működésűnk 
e részben is a szigorú törvényességen es az 
egyéni szabadság ti-zte eten alapszik. A ki­
vándorlást hatalmi eszközökkel korlátozni c-ak 
azok között a határok közölt lehet, amelyeket 
a törvény rendelkezései szabnak. De jól tiki­
juk mindnyájan, hogy csökkenteni a kivándor­
lást tulajdonképpen es hathatósan csak akkor 
lesz lehetséges, ha sikerülni fog czéltudaios, 
he y es gazdasági politikával olyan kereseti 
viszonyokat teremteni hazánkban, amelyek 
lehetőve teszik, hogy népünk idehaza találja 
meg boldogulását és anyagi jólétének, gyara­
podásának es vagyonosodásának föllé eleit.

— A kivándorlás. Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter, mint már jelentettük, a 
belügyminisztériumban külön kivándorlási osz­
tályt létesít 1907 január elsejéiül kezdve, 
melynek czélja, a szabad köitözködési jog ép­
ségben tartásával, a kivándorlást megnehezí­
teni. A belügyminiszter különben a kivándor­
lás csökkentese czéljából már több rendeletet 
adott ki. Az ősz folyamán a kivándorlás tár­
gyában szaktanácskozást fog tartani a belügy­
miniszter, melyre meghívja az érdekelt tör­
vényhatóságokat, a kereskedelmi es iparkama­
rákat, az Országos Magvar Gazdasági Egye­
sület es az Országos Magyar Kei eskedelmi 
Egyesület képviselőit is.

A tegnapi napon a belügyminiszter két 
rendeleet bocsátott ki az amerikai kivándor­
lás tárgyában. Az egyik belit,yminiszt-ri ren­
delet arról értesíti a törvényhatóságokat, hogv 
a hadkötelesek kivándorlás iránti kérvényéi­
nek bérmentessegét Wekerle Sándor pénzügy­
miniszter rendeletileg újból meghosszabbította, 
a másik leirat szigorúan utasítja ■« hatóságo­
kat, hogy az útlevelek kiállításánál a pontos­
ságra nagy súlyt helyezzenek. Az utóbbi idő­
ben ugyanis a hatóságok sok hibás útlevelet 

; állítottak ki, minek foytan azokat a kiván­
dorlóktól. miután hamisaknak látszották, a 

'határrendőrségi kapitányok elkobozzák es a 
I kivándorlástól az illetőket v isszatartották.

BUCCARI
(Fiume mellett)

Tengeri fürdő, remek szép fekvés, villany - 
világítás

Jadran Szálloda
modern kényelemmel berendezve

ppr Olcsó áoralc- 
Magyar kiszolgálás.

/ m m <*> w%. (ért íbli s®i r% c?’66

NAGY SZÁLLODA 
CIEQUE1TIC

adriai tengerpart legújabb és leg­
modernebbül berendezett szállója 90 fé­
nyesen berendezett szobádat, gyönyörű 
terrasszekkal, l<ülön nagy étteremmel 

és külön kávéházi helyiségekkel. 
Gyönyörű árnyas park; fekvés közvetlenül a ten­
gerparton. remek kilátással, fürdők a házban, 
villanyos világítás, lift és minden modern kényelem.

Penzió lakás nélkül 6 korona. (Reggeli : 
kávé. tea vagy csokoládé vajjal s kenyérrel ; 
délben: 5 fogás; este: előétel, sült, sajt vagy 
gyümölcs.)

Mindennemű felvilágosítással szívesen 
szolgál

az lgíUgatósAg.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes 
példányai kaphatók az Ivanich-féle hír- 
lapelúrusitó üzletben, Via Ríva 0 szám 

! A m kir dohány nagy tőzsdében Piazza 
\ Klisabctta. Capneii Romualdo likőr­
üzletében. Deák-('orso Devescovich (Hop.
trafikban Riva Saápdry. Itarbis Gtov. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban (»Unió« nyomda. Ríva Saápdry, Adria- 
palota <

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán 

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
»Unió» könyvnyomdái miiintézet.

ORFEUM 5USÁK.
Nagy nyári kerthelyiség.
Egyedüli mulatóhely a fiumei es susák 

előkelő közönség számára. Előadás minden 
nap: szórakoztató, fővárosi nívón álló és min­
dig változatos műsorral, melynek kiemelkedő 
pontjait a következők szolgáltatják:

Belmont Lina olasz énekesnő 
Käthe Klára nemet soubrette. 
Waltson William kettős contorzionista. 
Little Julius trapéz-művész 
Rubini Gilda olasz soubrette 
Les Oscar's franczia és spanyol éne­

kesek és tánezosok.
Wanda Hermin olasz énekesnő. 
Carlton Alma nemzetközi énekesnő. 
Les Fréres Alel tons erőművészek. 
Blancke Henriette bécsi soubrette. 
Harrison irma német énekesnő es 

tánezosnő.
t|C Kitilnö «-telekről és italukról gondoskodik 

a vezetőség. "W
= Az előadás este 1 j9 órakor kezdődik. <=»

'

' v:;#
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CÄNTRIDÄ
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Vendéglő árnyékos kertben. Csinoson hutorozotl 
vendégszobák. Villamos vllrigilés. Viz a fiúmé 
vízvezetékből. Kitűnő konyha és finom italok. 

Díszterem ünnepélyek é» bankettek részére.
Minden vasat es ünnepnap kalonazenekar hangversenyez,
ViUamuss.il a \irost-'.; nvev i •.! .). t.ivolsái- Mimién 
villamosnak »ztkfltiftésr van a tűrd" iimituiszához.

Ftirilo- vs menetjey.vvk:
A msM ?:• rissu ßriivti egyill ítiiítttlaefc 7ü fill 

... . .. mmetehtk 50»
fi:irl Püi!ic#i:i Ma fs t.;su flrdcrei tivfiü (elfiéllekaek 60. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  gyermekeimet: 40.
Itt drb bérletjegy :

A Tinssjl Ma is vissti ílntóvtl feliőitekBek o. tor 
... „ gyermekeknek 4.40 „

Giird. Peühcöiei ... „ felnóneknek 5 - .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . gyermekeknek 3- .

tiW Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók hb

n1 □□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□ □ n
F
ez
<

£eíer S. czipőuzicte
VIA GOVLUXO 11 (Corso), A MN( . DL 1)0.1!1Xl-l'TCA SAltKÁN

F
25

A
Nagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

■<

pmi

Z férfi-, női- és gyermeü czipőü 25s■n
O
x minden ártan. 3

i Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek. i
u □□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□ajn

ALUDTTEJ Hi
cgbehütve kapható a

Központi Tejcsarnokban
I Via Ciotta 2

pcharankint is 12 fillérért.
teljes tej házhoz szállitua lilerenkint 26 fill, 
naponta friss vaj. túró. tejszín és tejfel

Tájékozás végett tisztelettel tudatom a 
■ . é. közön-eggel, hogy Manojlovits János ur 

helyette Bloch Arnold 
urat bíztam meg üzletem vezetésevéi.

Használt vs IIj

Zsákok raktára.
Bel- es külföldi gyártmányú uj- es használt 

zsákok vétele és eladása.

Hirdetések ““akiadóhivatalban.
[ }»«-Hál yBifmwssm f «“"■CFP c y-mur r"im yawy><

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(CiyÄr Uuclapest-Kőbílnya).

fiumei főraktára.

Rupnik Emil
Urményi-ter it. sz. Steinmann-féle ház.

ZTolefcn. 223. s=

szimzendük.

a: Örményi tér 6. Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. Telefon szám 226.

Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosuk által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

tartalmazó eredeti hidakban érkezik (rissen a gyárból. — tízen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusj sör, 1 ,, : 2 és 1 hl.-es hordókban és 50 fel litere.- palacz-

k* ’t tartalmazó eredeti ládákban.
\ endéglősök rvndidvsre hanta dupla maláta sört is kapnak. •':>

-......... — Bárhova házhoz is történik szállítás. ZZZZZZZZZ
Detail elárusító lielyck :

„Unione” üzlet Via del Pino. F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 
lungato. Schenk János „Fiumara“-kávéliáza. — A „Salamoni-féle ezukrászda, tulajdonos: 

Bardola V. — Rod Tscheric fűszerüzlet a Fi urnára n.
Mindenkor friss csapolás.

a „S< >RK( • -tele \ endéglóben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10.

Előfizetések és hirdetések
„A Tengerpart"

kiadóhivatalához ^ - -• -----
Adrin 1‘uiotn, itiva szápiry f Főkőpviselet: líiipnik Emil. l’niiviiyi-tvr ti.

ELSŐ FIUMEI KENYÉRGYÁR
villan)'- vs utízvrőrv berendezve, a hygienia legújabb vívmányaival felszerelve

SZEPTEMBER HÓ l-én NYÍLIK MEG.
Via Gisella 5. (Ciotta ház) földsz.

^tvesz megrendeléseket mindenféle tejes, vajas, fehérsütemény és kenyérre szállodák, kávéházak, egyéb
nyilvános intézetek, valamint magánosok részére.

Házhoz szállítás. -W VALÚDI ROZSKENYÉR! w Telefon sz. 785.

Nyomatott az «Lnio» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva Szápary)


